

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

№ 24 (10438) Вторник, 5 февраля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

В минувшую субботу — день освобождения нашего города и района от немецко-фашистских захватчиков — в техникуме состоялась по этому поводу встреча бывших бойцов 9-й партизанской бригады с учащимися. Встретились два поколения — деды и внуки. И дарило в большом актовом зале взаимопонимание и уважение друг к другу.

К сожалению, ветеранов становится все меньше, все они разместились на сцене, в почетном президиуме. О каждом ребята рассказали материал и рассказали об их жизни.

Со словами приветствия обратился к собравшимся ветеран партизанского движе-

ния В. Д. Стружинский, с обращением к учащимся техникума выступил руководитель совета ветеранов Е. И. Кучеров, он же передал им текст «Клятвы ленинградских партизан», которую принял студент третьего курса Сергей Полевой. Лучшие учащиеся вместе с двумя ветеранами возложили зеленую гирлянду, перевитую красной лентой, на могилу партизан, к памятнику Славы.

Работник горвоенкомата А. А. Пономарев за большую героико-патриотическую работу среди населения вручил Почетные грамоты бывшим партизанам Е. Н. Васько, А. Н. Лисаковой, Н. Д. Симченко, этой же награды удостоены И. А.

Ильин, К. Н. Трутс, В. А. Егоров, которые отсутствовали по болезни.

В этом праздничном мероприятии участвовал секретарь горкома партии А. А. Хоперский. Выступив, он сказал самые теплые слова признательности и благодарности людям, прошедшим горнило войны и так много сделавшим для освобождения нашего края.

Для ветеранов художественная самодеятельность клуба «Шахтер» — танцевальный коллектив «Надежда» и солистка Людмила Воронова — подготовили специальный концерт, который очень украсил праздник.

О. ПЕТРОВА.

В городской организации КПСС

НА СОВЕЩАНИИ СЕКРЕТАРЕЙ

28 января в ГК КПСС состоялось очередное совещание секретарей первичных парторганизаций. Секретарь горкома партии А. А. Хоперский и секретарь парторганизации завода «Сланцы» А. Н. Сорокин рассказали о работе отчетно-выборной конференции парторганизаций города Кохтла-Ярве, на которой они присутствовали. Ситуация сложная, за минувший год городская парторганизация сократилась почти вдвое, в основном выходят из партии эстонцы. И среди делегатов большинство составляли представители русскоязычного населения.

Конференция пыталась выработать тактику действий коммунистов в современных условиях, в сегодняшней политической ситуации в Эстонии.

Участники совещания обсудили также ряд текущих вопросов по подготовке к празднованию 47-й годовщины освобождения Сланцев от немецко-фашистских захватчиков, проведению партийных собраний по актуальным задачам сегодняшнего дня.

Перед собравшимися выступила также библиотекарь ГК КПСС Л. В. Комракова. Она рассказала о тех периодических изданиях, которые будут поступать в нынешнем году в библиотеку по подписке. Затем сделала краткий обзор новых поступлений политической, экономической литературы.

Решили, что в дальнейшем необходимо продолжить практику проведения обзоров, лучше тематических, которые помогут сориентироваться в массе современной информации.

ДВА ОБРАЩЕНИЯ В АДРЕС ГК КПСС

29 января состоялось очередное заседание совета секретарей цеховых парторганизаций ЛПО «Ленинградсланец». Обсуждено несколько вопросов.

Обсуждая ближайшие перспективы работы, решили в феврале — марте провести партийные собрания, на которых заслушать отчеты депутатов — коммунистов об их работе в Советах.

Затем прозвучали предложения обратиться в ГК КПСС по двум вопросам. Во-первых, чтобы работники горкома через газету «Знамя труда» разъяснили всем коммунистам и трудящимся города цели и задачи малого предприятия «Содействие», которое возглавляют бывшие работники аппарата ГК КПСС В. М. Подолько и В. А. Земляной, посылку вокруг деятельности этого предприятия много домыслов и слухов. Второе — предложить горкому партии изыскать средства для приобретения множительной техники.

ПОЛИТКЛУБ В ШКОЛЕ

Активно действует дискуссионный политклуб в школе № 3. На очередное свое заседание члены клуба пригласили работников аппарата горкома КПСС — секретаря А. А. Хоперского и инструкторов Е. В. Курочкину и В. Г. Мыслева.

Ребята задали им много вопросов: и о политической ситуации в стране, и о событиях в Прибалтике. Волнуют их и городские проблемы: общественный порядок, экологическое состояние, организация торговли.

Далеко не на все вопросы можно было дать однозначные ответы. Но интересен был уже обмен мнениями, высказывание собственной позиции по основным проблемам сегодняшнего дня.

В комиссиях горсовета

Приватизация — дело новое

Третья сессия горсовета (21 созыва), проходившая в октябре прошлого года, приняла решение о создании комиссии по разгосударствлению собственности на территории Сланцевского района. В нее вошли 15 человек. На первом заседании комиссии 2 ноября ее председателем была избрана директор швейной фабрики «Молодость», депутат горсовета А. А. ХАРА. Мы попросили ее ответить на несколько вопросов.

— До начала разговора сразу хочу уточнить: только что состоялось заседание нашей комиссии, где удовлетворили мою просьбу об освобождении от обязанностей председателя. При моей занятости на основной работе трудно с ними справиться — дело новое, серьезное и в него нужно тщательно вникать, разбираться в каждой конкретной ситуации. На мой взгляд, руководить работой по приватизации предприятий дол-

жен работник исполкома — именно сюда стекается вся информация по этому вопросу. Я предложила несколько кандидатур. Члены комиссии согласились с моими доводами и избрали председателем комиссии заведующую горфо Надежду Николаевну Семенову. Я остаюсь в составе комиссии и готова рассказать о той первоначальной работе, которая была проделана комиссией за три месяца. — Алла Александровна, с какой целью создана данная комиссия?

— Об этом четко сказано в решении сессии горсовета — целесообразно провести на территории Сланцевского района разгосударствление малорентабельных и убыточных предприятий торговли, общественно-бытового питания, бытового обслуживания и ряда других отраслей местного хозяйства путем передачи предприятий в аренду трудовым коллективам и отдельным гражданам. Допускается также продажа предприятий в

собственность коллективов и отдельных граждан.

Исходя из этого решения сессии, мы на первом заседании комиссии 2 ноября создали три рабочие комиссии по основным направлениям: по торговым предприятиям (возглавил А. М. Маруженко), по комбинату общественного питания (возглавил В. Н. Юрчинский) и по предприятиям бытового обслуживания (возглавил А. Б. Лавров).

Руководителям этих трех организаций в ноябре я отправила письма, где просила представить списки предприятий, подлежащих, с их точки зрения, приватизации. Одновременно просила выделить представителей для участия в рабочих (инвентаризационных) комиссиях по каждому объекту.

— И такие списки были представлены?

— Да, ответы мы получили. Г. И. Факторович сообщил следующее: Сланцевский комбинат общественного питания малорентабельных и убыточных предприятий не имеет, исключая те, которые находятся при промышленных предприятиях и учебных заведениях. И высказал свое мнение — пока существует карточная система в распределении ряда продовольст-

(Окончание на 2-й стр.).

О СОЗЫВЕ ПЯТОЙ СЕССИИ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (21-го созыва).

Повестка дня

1. Об итогах выполнения плана комплексного экономического и социального развития Сланцевского района в 1990 году и основных направлениях экономического и социального развития района в условиях перехода к рыночной экономике в 1991 году.
 2. О бюджете города и района на 1991 год и об исполнении бюджета за 1989—1990 годы.
 3. Информация о работе президиума городского Совета народных депутатов за период между сессиями.
 4. Организационные вопросы.
 5. Утверждение редактора городской газеты «Знамя труда».
 6. О частичном изменении состава территориальных депутатских групп.
 7. О частичном изменении состава комиссии по делам несовершеннолетних при Исполнительном комитете городского Совета народных депутатов.
 8. О запросе депутатов городского Совета народных депутатов Н. П. Богомазовой, В. П. Нагина, Н. П. Петровой к начальнику ЦМК-15 В. В. Алексею об обеспечении горячим водоснабжением дома № 5 в деревне Гостицы.
 9. Разное.
- Сессия созывается 14 февраля 1991 года в 10 часов в ДК горняков в большом зале.

Президиум горсовета.

ОСТАЮТСЯ ВЕРНЫ СЕБЕ

На состоявшемся в минувший вторник заседании совета производственного межхозяйственного объединения «Сланцевское» подведены итоги работы совхозов по развитию личных подсобных хозяйств. При этом отмечено, что руководители и специалисты всех совхозов стали больше внимания уделять личным хозяйствам, видя в этом дополнительный резерв в дальнейшем увеличении продуктов питания. Шире используют они такую форму сотрудничества с односельчанами, как заключение с ними договоров на производство молока и мяса.

Напомним, что года три — четыре назад запевалами в этом полезном для всех деле были руководители совхоза «Осьминский». Они первыми откликнулись отдать общественный молодняк крупного рогатого скота в личные дворы граждан и оказа-

лись в большом выигрыше. А потому и в последующие годы в производстве мяса делали ставку на такие взаимоотношения. Только в прошлом году у работников совхоза и пенсионе-



ВЕСТИ
ИЗ РАЙОНА

ров в своих личных дворах находилось 190 бычков, принадлежавших совхозу. У некоторых было даже по 3 бычка и больше. Четырех, например, выкормили работницы бухгалтерии Т. В. Литвинова и А. И. Шакирова, трех — пенсионерка В. Ф. Зайцева и доярка В. Ф. Петрова. Активно подключились к этой работе многие специалисты хозяйства. Скот в личных дворах, как правило, растет быстрее, а потому на бойню

бычков сдают весом не менее чем 400—500 килограммов.

Учитывая это, и было принято решение первое место и положенную денежную премию присудить коллективу совхоза «Осьминский». И, по всему судя, и в нынешнем году они не намерены уступить первенства. На 1 января здесь содержалось в личных хозяйствах 167 бычков. Как пояснил главный зоотехник совхоза Н. Д. Камынин, их могло быть куда больше, да нет такой, как раньше, уверенности у людей, что будут обеспечены всем необходимым. И главная загвоздка — в сухом молоке, которое так необходимо телятам в раннем возрасте. Государство же с каждым годом снижает его поставки.

А. БЕДОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 7 февраля, в 14 часов состоится заседание президиума городского Совета народных депутатов.

Приватизация — дело новое

(Начало на 1-й стр.).

венных продуктов, нельзя производить разгосударствление предприятий общественного питания. Это может вызвать сбой в обеспечении горячим питанием рабочих и служащих, учащих.

Директор горторга В. И. Соловьев ответил, что убыточен ряд продовольственных магазинов в поселках — шахты № 3, ДОЦ, поселка Замощье и ряд других. Но поскольку данные торговые точки очень нужны, просил возместить из бюджета расходы на их содержание.

Кроме того, и торг, и комбинат общественного питания просили передать в собственность коллектива арендуемые помещения, мотивируя тем, что балансовая стоимость помещений уже компенсирована арендной платой.

На эти письма я ответила, что по вопросу передачи арендованных помещений необходимо обращаться непосредственно к арендодателям.

А в списке управления бытового обслуживания напротив многих предприятий минусы, означающие их нерентабельность — ателье № 1 и № 2, бани, прачечная, химчистка... Так что поле деятельности для решения вопросов приватизации немалое.

— Алла Александровна, а были еще какие-то обращения, предложения в адрес комиссии по разгосударствлению за последнее время?

— Рассматривали также письмо директора государственного малого предприятия «Техноцентр» Г. А. Тишкина с просьбой о передаче помещения магазина «Сделай сам». Здесь они намеревались организовать продажу товаров народного потребления, в том числе собственного производства.

Решили, что при рассмотрении материалов по разгосударствлению, которые представил городской торг, эта просьба будет учтена.

Каких-либо других конкретных предложений в адрес комиссии не поступало. Конечно, приватизация — дело новое, для нас непривычное, и спешить пока не стоит. В Леноблсовете я так же вхожу в состав комиссии по приватизации, но пока еще ни на одно заседание не приглашали.

Мы сейчас с помощью юриста горисполкома, члена комиссии А. И. Гилева разработали проект положения о комиссии по разгосударствлению собственности на территории района. 24 января обсудили его на своем заседании и решили опубликовать этот проект в печати, чтобы сланцевчане вносили свои замечания, предложения до предстоящей сессии горсовета в феврале, на утверждение которой выносятся проект положения. В нем, на мой взгляд, четко определены задачи, цели и права нашей комиссии.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

ПРОЕКТ ПОЛОЖЕНИЯ О КОМИССИИ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО РАЗГОСУДАРСТВЛЕНИЮ СОБСТВЕННОСТИ

1. Комиссия по разгосударствлению собственности создается сессией Сланцевского городского Совета народных депутатов.

Сессия городского Совета определяет основные направления деятельности комиссии по разгосударствлению, ее численный и персональный состав вносит в него изменения и дополнения.

2. В состав комиссии по разгосударствлению собственности наряду с депутатами Сланцевского городского Совета народных депутатов могут быть включены народные депутаты других Советов, представители горисполкома и других органов государственного управления, специалисты различных отраслей хозяйства.

3. Основными задачами деятельности комиссии являются:

— разработка программы разгосударствления собственности на территории Сланцевского района;

— определение порядка приватизации муниципального имущества;

— организация проведения конкурсов и аукционов по продаже государственного имущества в коллективную и частную собственность;

— обеспечение учета и рассмотрения предложений сельских Советов народных депутатов, трудовых коллективов, предприятий и организаций, граждан об условиях, формах и методах разгосударствления собственности;

— выработка методических рекомендаций по вопросам разгосударствления собственности;

— публикация в местной печати списка объектов и условий их разгосударствления, сведений о ходе приватизации собственности на территории Сланцевского района;

— оказание практической помощи при проведении приватизации собственности;

— рассмотрение спорных вопросов, возникающих в процессе разгосударствления.

4. Комиссия по разгосударствлению собственности вправе:

— рассматривать на своих заседаниях любые вопросы, связанные с разгосударствлением собственности;

— получать от предприятий, учреждений, организаций, граждан необходимую информацию;

— утверждать рыночные цены на имущество, подлежащее приватизации;

— вызывать на свои заседания граждан и должностных лиц;

— давать рекомендации предприятиям, учреждениям, организациям, гражданам;

— определять порядок, формы и методы приватизации муниципальной собственности;

— образовывать комиссии по инвентаризации и другие рабочие органы;

— вносить свои предложения по разгосударствлению собственности на сессию городского Совета, его президиум, в исполком Сланцевского городского Совета народных депутатов;

— осуществлять иные действия в соответствии с решениями сессии горсовета.

5. Комиссия по разгосударствлению собственности руководствуется в своей деятельности «Основными законодательства Союза ССР и союзных республик об аренде», другими законодательными актами СССР и РСФСР, принципами добровольности, экономической заинтересованности трудовых коллективов и отдельных граждан, гласности, широкого участия общественности, соблюдения интересов государства и потребителей.

6. Решения комиссии по разгосударствлению собственности для всех предприятий, учреждений, организаций, должностных лиц и граждан носит рекомендательный характер.

При возникновении разногласий между комиссией и Сланцевским горисполкомом по конкретным вопросам разгосударствления вопрос по инициативе любой из сторон выносятся на рассмотрение президиума или сессии городского Совета народных депутатов.

7. Для организации работы комиссия по разгосударствлению собственности выбирает из своего состава председателя.

Заседания комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.

ЕЩЕ НЕ РЫНОК

КАК сообщили нам из планового отдела комбината «Стройдеталь», при плане 8300 тысяч рублей выпуск товарной продукции по итогам года составил по предприятию 8840 тысяч рублей. Все договорные поставки потребителям выполнены на 100 процентов. Реализовано строительных материалов при плане 8300 тысяч рублей на 8805 тысяч рублей.

Большое внимание было уделено продаже продукции населению для строительства дач, личных домов, гаражей и т. д. Раствор, блоки, железобетон — все это можно было приобрести на комбинате «Стройдеталь». Всех видов продукции жителям города и района было продано на 826 тысяч рублей.

Существенно повысилась производительность труда. По сравнению с 1989 годом она выросла на 9,9 процента, то есть сегодня на одного работающего выпускается изделий на 19865 рублей.

— Вместе с тем, — сказала главный экономист комбината Светлана Николаевна Михайлова, — нынешнее положение предприятия остается достаточно сложным. Из-за отсутствия в течение января цен на продукцию была задержана ее реализация. Сейчас цены определены, но они вряд ли обрадуют строителей, которые уже начинают отказываться от нашей продукции. По сравнению с прошлым годом цены в среднем возросли в 2,5 раза. Это мотивировано тем, что тот же цемент стоит сегодня вместо 18 рублей 52 рубля за тонну, повысились цены на щебень и другие виды сырья. В 3 раза возросли тарифы на железнодорожные перевозки. В 4 раза — оплата за пар. Перспективы не радуют.

Д. ПОНОМАРЕВ.

УДИВИТЕЛЬНЫЕ истории происходят с нами и вокруг нас. Два года несколько тысяч наших депутатов кричат: «Пожар! Вагоны не разгружаются, ими забиты порты и станции», но «пожар» не гаснет. На Западе избиратель сказал бы таким депутатам: «Или изобретайте инструмент для ликвидации саботажа, или разгружайте вагоны сами». Ох, уж эта «рука - владыка!» Мы-то думали: объём перестройку, и «рука - владыка» сама по себе отсохнет — отвалится. А она только поежилась слегка от нашей митинговой гласности и гребет по-прежнему под себя многое.

А сколько помощников у нее! И главный из них — наше всенародное наплевательство. Сейчас нам предстает самое страшное: шагнуть прямоком на противоположный полюс — от партийно-государственного капитализма к рыночному. Жизнь и без того уже не идет, а кувыр-кается.

Но какой бы безнадежной ни была обстановка, выход из нее найдут. Но он опять не удовлетворит нас, потому что нам нужен не любой выход, а тот, который нравится нам. Какой? Тот, конечно, который мы должны бы искать сами, но не хотим.

Давайте признаем: устранение доброй половины тоталитарного груза, который придавил и стеножил нас, зависит только от нас, только от тех «мелочей», из которых соткана вся наша жизнь и которые мы не считаем безобразиями только до тех пор, пока они не коснулись лично нас. Для подтверждения приведу 2—3 примера и нарочно самых «мелких».

Всем хотелось встретить Новый год тостами, если не за светлое будущее, то хотя бы за тлеющие надежды. 24 декабря — один из многих дней томительной нервозности только в одном магазине «Старка». Торговца с утра, а продавцы весь день уверяли: водка будет, ее грузят, ее везут. Ее привезли только вечером и стали продавать с нарушением очереди. При тотальном дефиците, когда интересы людей скрести-

ПРОБЛЕМА

лись на торговом ведомстве, усилили в наведении порядка должны бы быть по-военному четкими, а тут дошли до такого очерствления, до такой разболтанности, что не хотят толково продать хотя бы то, что у нас есть. Не зная, когда будет товар, хамить издерганым людям, вместо выполнения долга делать одолжение — стало правилом наших магазинов. «руке-владыке».

Удивляет «беспомощность» даже таких многоопытных людей, как ветераны. Прослышав о якобы несправедливом распределении талонов, я проверил их учет во 2-м микрорайоне и был приятно удивлен: учет образцовый, и никто не имел выгод за счет другого. Поражают несуразницы из-за стремления «руки-владыки» даже тут

РУКА - ВЛАДЫКА

В КОНТРОЛЕ НЕ УЧАСТВУЕТ СИЛА —
РАБОЧИЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Ну разве не удивительно: только управленцев в торге 60 человек, штат продовольственной базы — 110 плюс заведующие и продавцы — всего тысяча с лишним человек, но без очереди не продают почти ничего. Никто из депутатов не ставит вопрос: для чего такая орава людей, если они не могут организовать даже доставку товара от базы до магазина?

Прошло три месяца, как вышел указ Президента, дающий нам почти неограниченные права в контроле за распределением и продажей товаров массового спроса.

Но пока есть лишь приказ начальника ОВД Сланцевского горисполкома, в котором персонально названы восемь контролирующих (из сотрудников отдела) бригад и список 16 депутатов, подлежащих внедрению в эти бригады. Бригады уже кое-что делают, но как это похоже на старую кампанейщину! Витает идея создания бригад контролеров — добровольцев, которых могли бы возглавить депутаты, но кто им даст удостоверение? Начальник ОБХСС тов. Степанов приветствовал бы приход в отдел нештатных помощников, но кто их подберет и оформит? Налицо старая картина: в контроле не участвует главная сила — рабочие коллективы. Именно этого и надо

оставить функции распределения у себя, и это очень вредит делу. Многие ветераны требуют: талоны надо давать в микрорайоны напрямую. Их же распределяют через горсовет ветеранов, который умудряется оставить 10 процентов от каждой партии (!) талонов у себя «для поощрения активистов». И это вместо того, чтобы членам горсовета ветеранов вообще получать талоны для себя по месту жительства. Заведующая торговделом горисполкома В. С. Шотт заявляет, что этот вопрос должны решить сами ветераны, на своем форуме. А если не смогут? Тем более, что находятся защитники несправедливости. И. Деснов, например, под флагом объективности уже стыдит инициативную группу за ее требование отчета председателя М. Г. Горбачева и даже уверяет, что «ветераны не дадут себя обмануть». В чем?

А вот пример замаскированных действий «руки-владыки». Шахтера В. Ф. Семенова вызвали и сказали: ваш дом сносятся, получите квартиру, и указали, какую, «Спасибо», — сказал Василий Федорович, но как выяснилось вскоре, поторопился: эта же квартира оказалась отданной и А. Быкову. А Семенову дают другую, где нет тепла в одной комнате, плохие

линолеум и потолок на кухне. Почему? Да потому, отвечают Семенову, что Быков в момент отделки дома выбрал себе эту квартиру и даже кое-что благоустроил в ней. И еще потому, что оба шахтеры. Вот это-то и обидело Василия Федоровича: как никак, 37-й год работает в шахте, награжден тремя знаками Шахтерской Славы и орденом Трудового Красного Знамени, а ценных подарков, грамот и благодарностей не сосчитать! К тому же фронтвик и имеет боевые награды. А Быков? Нет, мы не будем рассказывать его биографию. Скажем только, что все преимущества были на стороне Семенова, даже уже то, что Быков отработал в шахте гораздо меньше — 12 лет. Однако Семенову теперь предстоит или трепать нервы, чтобы привели его квартиру в нормальный вид, или самому ее достраивать. О роли Н. С. Михальчика, заместителя директора объединения «Ленинградсланец», в этой истории тоже нельзя сказать что-то конкретное: его рука - владыка просто спряталась за жилищно-бытовую комиссию, которая, если бы она решала, не смогла бы так обидеть заслуженного шахтера. Таких казусов, я уверен, уже нет у воркутинских шахтеров, которые, взяв в свои руки не только функции распределения, но и сами шахты, напрочь отрубили «руку-владыку». Жизненная ценность «руки-владыки», ее способность маскироваться, прятаться, натягивать на себя перчатку общественных и рабочих комиссий паразитична. Но больше паразитична трусливая неорганизованность рабочих. Еще полно руководителей, которые творят произвол, хамят и запускают руку-владыку в государственственный, то есть в наш с вами общий карман. Рабочие это видят, но вместо того, чтобы потребовать их устранения от должности и добиться прокурорского расследования злоупотреблений, как мыши из крыловской басни, твердят: «Сильнее кошки зверя нет!».

И. ШАРЬ,
внештат. корр.

ПАСПОРТНЫЙ СТОЛ

С/ВД СЛАНЦЕВСКОГО ГОРСКОГО РАЙОНА

НАШ СЕРПАСТЫЙ, МОЛОТКАСТЫЙ

Фоторепортаж из паспортного стола
отдела внутренних дел



«Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза», — пожалуй, эти крылатые слова В. Маяковского, которые так гордо звучали еще совсем недавно, сегодня потеряли свою возвышенность и глубину, и, если уж произносятся где-то и кем-то, то без положительных эмоций.

Но тем не менее в паспортном столе, где выдаются эти самые «красные книжицы», дел не уменьшилось.

Наша работа имеет много направлений, — рассказывает начальник паспортного стола Г. Н. Тейдер (на снимке сверху справа). — Это прописка и выписка граждан, оформление паспортов на выезд, адресно-справочная информация, постановка лиц на учет, розыск неплательщиков алиментов и государственных должников, оформление материалов на выезд за границу, пропусков в пограничную зону, паспортов по применению установочных данных.

Конечно же, вот по такой характеристике можно представить, что здесь занимают-

ся одними только бумажными делами. Это не так. У всех, кто трудится в паспортном столе, кропотливая, трудная работа, требующая предельной внимательности и особенной аккуратности.

Много хлопот доставляют старшему инспектору В. Ю. Степановой (на снимке внизу справа) неплательщики алиментов.

Чтобы не создавать очередь, не заставлять людей томиться в ожидании, здесь не стали на бюрократический путь, принимают граждан по разным вопросам почти постоянно.

Такого не бывает, чтобы от нас кто-то ушел обиженным, — продолжила разговор Галина Николаевна. — Стараемся в любом конкретном случае пойти навстречу человеку, помочь ему.

Смотришь на кипы документов, картотеки, папки с бумагами и просто удивляешься, как справляются со всем этим четыре человека. В паспортном столе находится адресная картотека всех проживающих в Сланцевском районе. Она постоянно в работе. Скажем,

выбыл гражданин из района, в картотеке обязательно должна быть отметка. На левом верхнем снимке вы как раз и видите паспортистку Л. Д. Цветаеву в момент оформления документов. Много приходится оформлять бумаг гражданам, выезжающим по приглашению за границу. Едут, главным образом, в Польшу, Финляндию, Германию, Републику Францию, Бразилию, США. Приезжают иностранные гости и в Сланцы. И обязательно они приходят к Галине Николаевне Тейдер, которая делает отметку о регистрации проживания.

Пока ничего не изменилось в деятельности паспортного стола, и «граждане по-прежнему подлежат... прописке по месту жительства». Всем, конечно же, хочется, чтобы бумажная работа была сведена к минимуму, ведь она отнимает массу времени, но это — в далекой перспективе. А пока нам опять остается только удивляться, как это на Западе обходятся без паспортов, и, естественно, мы уже сами себе не завидуем.

В. ПЕРМИНОВА.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

БЕССИЛЬНАЯ ВЛАСТЬ?

24 января прочитала статью «На селе — не просто» депутата сельсовета деревни Старополье Н. Семенова. Эта статья меня обескуражила. Депутат, тот, кто должен защищать интересы трудящихся села, в прямом смысле слова плачет, что очень плохое обслуживание. Я хочу задать вопрос депутату: «Скажите, пожалуйста, для чего народ оказал Вам такое доверие?». И хотелось бы, чтобы депутат Н. Семенов ответил на него. Ведь работники села — это

бедные люди, труд тяжелый, быт неустроенный. Так что, уважаемый депутат, Вы должны объединить усилия с рабочим контролем, с властью на месте и работать, наводить порядок, а не плакать, что Вам не продали флакон одеколона.

Н. ПЕТРОВА,
жительница города.

НЕТ ПОРЯДКА

В газете «Знамя труда» было объявление, чтобы люди сдавали молочные бутылки, так как они очень нужны молокозаводу. Куда

их сдавать? В магазине «Юбилейный», что рядом с моим домом, их, например, не принимают, нет тары. Везти в Нарву далеко, но зато там такого беспорядка нет.

И еще один вопрос: когда будет в магазинах творог? Творог люди ждут днями — сидят и стоят в магазине, а если привезут, то получается какая-то толкучка, а тем более когда работает одна касса. В том же «Юбилейном» это бывает очень часто.

К. ЯКОВЛЕВ,
инвалид войны.

ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК

ЕСЛИ ТОЛЬКО ЗАХОТЕТЬ,

то можно организовать в городе обучение школьников специальности водителя.

Мир цивилизации приучил людей к тому, что машина — это не роскошь, а средство передвижения. Нормальный и необходимый элемент жизни, ее спутник. Приучил к тому, что любой человек, независимо от возраста, пола, обязан — это главное — владеть навыками вождения автомобиля. Действительно, какой бы западный фильм или телепрограмму мы ни посмотрели, везде водитель, будь то женщина или подросток, одинаково хорошо управляет машиной. Но обязанность эта — от наличия транспорта, нам же многим еще долго, и даже очень, она, видимо, не пригодится вовсе.

А если все-таки взять и фантазировать и представить, что каждый подросток, пусть для начала хотя бы так, вместе с вручением школьного диплома получает водительское удостоверение. Оказывается, что у нас, в Сланцах, такая возможность вполне реально существует, и возникла эта идея у преподавателя учебно-производственного комбината Владимира Игнатьевича Ларионова уже давно, однако на пути ее осуществления есть преграды.

Идея состоит в том, — рассказал Владимир Игнатьевич, — чтобы учащиеся одновременно со сдачей экзаменов по школьной программе получили водительские удостоверения на категорию «С». Учатся взрослые, платят за права 400 рублей, потом их дети будут выкладывать такие же деньги. Много учеников готовится перед уходом в армию по линии ДОСААФ, на это также уходят немалые средства. Но, в принципе, ведь есть возможность, чтобы ребята получали эти права намного раньше и бесплатно.

Условия в учебно-производственном комбинате сегодня есть. Есть неплохая учебная база на комбинате, есть помещение в Лучках. Оно хоть и старое, но Ларионов вместе с ребятами приводит его в порядок, производит необходимые строительные работы. Есть две грузовые машины, ЗИЛ и ГАЗ, большинство агрегатов, оборудование, наглядные пособия. Базу эту в Лучках готовили совместно с кооперативом «В добрый путь». Но как бы хорошо он со своими задачами ни справлялся, цели и задачи у них все-таки немного разные. Кооператив зарабатывает деньги, у учебно-производственного комбината цель — готовить подростков к профессиональной жизни. И для полнокровной учебной базы им сегодня, как воздуха, не хватает дизельного неходового автомобиля, КамАЗа, а по программе и по требованиям ГАИ он необходим. Нужны и легковые автомобили, которые также найти непросто.

В этом вопросе, — рассказал директор учебно-производственного комбината В. Т. Мурашкин, — нам остается рассчитывать на помощь со стороны, потому что финансовые и материальные возможности народного образования всем известны. Поношенный КамАЗ сегодня стоит тысяч 70—80. Наши обращения к предприятиям, владеющим автотранспортом, пока ничего не дают. У всех свои планы, трудности. В СПОГАТе, например, все списанные автомобили разбираются и используются на запасные части. Надо ездить по предприятиям и просить, другого выхода пока не видно. Раньше, конечно, такие вопросы решались

были бы легче, а сегодня каждый руководитель в условиях дефицита сразу спрашивает: а что вы можете нам предложить? Даже деньги иногда уже ничего не решают.

Те, кто на обращение руководства УПК отвечает аргументами типа: зачем выкладывать деньги на то, что уже есть, имея в виду ПТУ, ДОСААФ, кооператив, забывают, что из всех этих организаций лишь ПТУ занимается подростками. Но остаются еще и многочисленные школьники, и пока они учатся в 9—11 классах, нельзя упустить возможность привить им какие-то профессиональные навыки, автослесаря или водителя. А ведь потребность в городе в таких специалистах очевидна. Владимир Игнатьевич приводил примеры, когда школьники остаются учиться в средней школе до 11 класса специально из-за того, чтобы получить права водителя. Тяга к шоферской профессии у ребят есть, подтверждает это и большое количество желающих заниматься в автошколе. Единственная сложность, обусловленная бюрократическими формальностями, которая доставляет хлопоты при выпуске молодых водителей, состоит в том, что ученики заканчивают школу в 17 лет, а сесть за руль машины разрешено лишь с 18.

Очень часто, впрочем, как и в этом случае, приходится стучаться в открытую дверь, доказывать очевидное. Подросток, получивший по окончании школы водительские права или специальность автослесаря, не просто получает профессию, он уже вправе начать самостоятельную жизнь, не быть иждивенцем у родителей. В конце концов привычка к труду — банальная, может быть, фразеологичнее, чем раньше она начинается в жизни любого человека. Группы юношей и девушек, прошедшие обучение в учебно-производственном комбинате, давно уже трудятся на многих предприятиях города, среди них — работники дошкольных учреждений, секретари-машинистки, автослесари, и отзывы о них, как правило, неплохие. На комбинате сегодня получают первые навыки по десяти специальностям, но большинство из них все же больше рассчитаны на девушек.

Самое главное, что хотелось бы подчеркнуть, — сказал В. Т. Мурашкин, — быстрой отдачи от этого дела ждать нельзя. На поверхности, с первого взгляда, она для некоторых не видна. Отдача от вложений в это мероприятие — в будущем, и это надо понять. По мнению самих ребят, а я с ними в постоянной работе, это дело нужно. Руководителям предприятий, организаций надо понять, что у нас будут обучаться, и уже учатся их дети, дети их рабочих, и поэтому мы здесь не преследуем какие-то личные корыстные цели, мы стараемся для города. К сожалению, школьниками сейчас мало кто хочет заниматься.

В планах у Мурашкина — построить на территории филиала комбината в Лучках 2—3 бокса для машин. Есть задумка совместно с ДОСААФ заняться строительством автодрома, которого до сих пор нет в городе. По предварительным подсчетам стройка эта выльется в 36 тысяч рублей. Как-то все получается, что комбинат берет на себя заботы о том, что должно волновать весь город. А должно, видимо, быть наоборот. И городские власти, и предприятия должны и обязаны не просто откликнуться на планы комбината, но и принять в их реализации самое активное и непосредственное участие. Ведь возможности для этого есть, тем более, что большая часть пути уже пройдена. В конце концов выиграют от этого все.

А. ЗИНОВЬЕВ,

